



庚子年十月十三  
2020年11月27日  
星期五

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0012  
邮发代号:31-2 总第11682号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

# 掀起学习贯彻热潮 激发强大思想动力

省总工会专题学习贯彻习近平总书记  
在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神

本报讯 记者阮向民报道 11月25日、26日,省总工会先后举行党组理论学习中心组专题学习会、全体机关干部学习会,学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。会议提出,要迅速掀起学习贯彻热潮,激发强大思想动力,切实推动当前各项工作。

会议传达学习了习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神;学习了全国人大常委会副委员长、全国总工会主席王东明在学习贯彻习近平总书记重要讲话精神座谈会上的讲话精神,学习了省委书记袁家军在看望劳模先进时的讲话和省委常委、组织部部长黄建发在劳模座谈会上的讲话精神。

省总工会党组书记、副主席张才方就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神提出了要求。他指出,学习贯彻习近平总书记重要

讲话精神,是工会组织当前和今后一个时期的重大政治任务。全省各级工会要精心组织学习、周密部署安排、广泛宣传宣讲、全面抓好落实。

张才方指出,要迅速掀起学习贯彻热潮。全省各级工会要采取有效措施,运用党组理论学习中心组学习、报告会、培训班、学习会等多种形式抓好学习宣传贯彻。结合“我心向党”全省劳模工匠党的十九届五中全会精神百场宣讲活动,开展好特色、接地气、入人心的宣传宣讲活动,把习近平总书记对劳动人民的关心关爱传递到基层企业职工中去,迅速在全省广大干部职工中掀起学习贯彻的高潮。

张才方强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为争创社会主义现代化先行省贡献劳动者力量。充分发挥主流媒体和工会宣传舆论阵地作用,讲好劳模故事、讲好劳动故事、讲好工



昨日,省总工会召开全体机关干部学习会,传达学习习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神。

记者邹伟锋 摄

模先进的示范引领作用。

张才方要求坚持学以致用,把习近平总书记重要讲话精神切实落实到实处。推进工会改革向纵深发展,突出基层工会组建、基层工会改革,夯实工会工作的基层

基础。深化开展“当一周工人、体悟初心”活动,推动工会工作重心回归企业、回归工人。坚持聚焦主业、内强素质、外树形象,以工作落实的成效开创新时代工会工作新局面。

# 万亚勇:无专精则不能成

开栏语

社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的!

五一度的全国劳动模范和先进工作者表彰大会11月24日在北京人民大会堂隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话,代表党中央、国务院,向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈的祝贺,向为改革开放和社会主义现代化建设作出

突出贡献的我国工人阶级和广大劳动群众致以诚挚的问候。

在大会上,我省103名全国劳动模范和先进工作者受到党中央、国务院表彰。他们是奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表,他们在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,以实际行动诠释了伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精

高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚,谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章!

从今天起,本报推出专栏《新时代最美奋斗者——全国劳模先进风采录》,通过榜样的力量,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励全省广大劳动者在争创社会主义现代化先行省的新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业!

精神的力量:每天重复着维修电器和设备,24小时随叫随到,几乎没有安稳的休息日,但我不怕脏、不怕累、不怕苦,总以最快速度修好故障。

## 新时代最美奋斗者 全国劳模先进风采录

记者曾晨路报道 个子不高,不急不躁,仿佛没什么事可以难住他。从北京捧回全国劳动模范的奖章,宁波中大力德智能传动股份有限公司设备科科长万亚勇的脸上洋溢着笑容,这已经是他第二次在北京人民大会堂接受表彰了,他说:“荣誉是可以用生命去捍卫的。站在新的起点上,我要继续努力,不负重托。”

从一名普通工人成长为全国劳动模范,万亚勇说自己是幸运的,是这个时代给了他舞台;他的同事却说,万工拿到这么高的荣誉,是必然,因为他执着专注、精益求精、甘于奉献。

爱较劲

世上就怕认真二字。但“认真”却是万亚勇的标签,认识他的人提起他,必定离不开“认真”。

“做事很认真,很勤快。”2010年,万亚勇进入宁波中大力德智能传动股份有限公司,成为一名普通的设备维修工。没多久,工友们就注意到这个个子不高的新人,几乎不休息,得空不是抱着设备的说明书看,就是围着设备转。

作为一家传统电机制造企业,宁波中大力德智能传动股份有限公司有600多台各类设备,其中79%是进口的,维护这些设备,是维修工的职责,更是保障生产的基础。然而这对于来自江西农村,电工出身的万亚勇来



万亚勇在车间维修设备。

说,难度不小。

怎么办?只能与自己较劲。万亚勇说,每台设备都有说明书,他一遍遍地看,不懂的上网查,记不住的就写在随身携带的本子里。靠着一点一滴的积累,他掌握了所有设备的维修和安装技巧,不仅为企业节省了大量的经费,更是打破了国外技术垄断,扭转了公司被动局面。

与自己较劲不够,万亚勇还常常与设备较劲,有股子不解决

问题誓不罢休的劲头。有一次,公司的2台数控机床调试了几天都没成功,工友向万亚勇求助,但过了晚上12点还没找到原因,大家建议他先休息,第二天再找,万亚勇却摇摇头,“不把问题找到,我睡不踏实”。当时,厂家给出了找问题的方向,但经验丰富的万亚勇却觉得不对,他按照自己的判断,终于在凌晨2点多找到问题,并成功解决。

“特别到凌晨,通宵加班对他

来说都是常事。”公司工会主席岑建江说,特别是今年,由于订单多,生产任务紧,为保障生产,住在宿舍的万亚勇随叫随到,碰到大的故障,他通宵加班修理也没二话。

传帮带

“我会牢记总书记的教诲,把自己的知识教给大家,把劳模精神传递给大家,做一名新时代的好工人、好工匠、好老师,帮助身边的工友提高职业素养、技能水平和创新能力,带领更多的青年走技能成才、技能报国之路。”荣获全国劳动模范称号,万亚勇感到身上的担子更重了。

技工荒是不少企业尤其是传统制造业企业当下面临的问题,作为从一线成长起来的全国劳模,万亚勇对此有着更为深刻的认识,带徒传技成了他工作的一部分。为了培养出更多的高技能人才,公司成立了万亚勇技术创新工作室,在万亚勇的带领下,该创新团队先后取得技术创新成果10余项,为企业创造直接经济效益900多万元。其中,研制的行星回程测量仪填补了国内空白,以万亚勇名字命名的电机耐压测试法每年为公司节约成本80万元。多年来,工作室已先后培养出2名高级技师、4名慈溪市级技术能手,培养出熟练电气安装工500余人、设备维修工40多人,为公司带出了一支技术创新的中坚力量。

“师父是我们技术工人的骄傲,我要向他学习,努力成为一名高技能人才。”宋杰是90后,万亚勇的徒弟,看着电视里师父身披红色绶带,在北京人民大会堂接受党和国家的表彰,感到非常自豪,也对自己的未来充满了信

心。宋杰说,师父不仅教他维修设备的技术,也教他“干一行,爱一行,钻一行”的精神,如今他在公司的研究院工作,主要进行验证RV减速器性能、研究机械臂等工作。他相信,只要像师父一样勤学苦练、深入钻研,自己也能在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。

新使命

忙是万亚勇的常态,即便是到北京接受表彰,他也不停地通过微信指导徒弟维修设备。“这些高精尖设备的故障,有的不是在电话里就能解决的,我粗粗看了下,有10多个设备等着我去修。排除故障,保障生产顺畅是我的职责。”昨日早上8点,万亚勇就已经在车间忙上了。

近年来,我省制造业转型升级步伐加快,中大力德的自动化、数字化程度也在不断提升。为了跟上发展步伐,这几年,万亚勇学了机械、计算机、数控系统、自动控制技术、传感与检测技术等知识,同时还自学了CAD制图、PROTEL制图。为了让进口设备与国产机器人互相连通,他研究弄懂进口设备原有程序图,实现了国产机器人与进口设备的无缝对接。

但这远远不够。万亚勇说,公司不断引进国外先进设备,还在车间上马了机械臂,“机器人换人”的速度在加快,他是搞数控系统的,要跟上公司和时代的发展,就必须按照习近平总书记所要求的那样,密切关注行业、产业前沿知识和技术进展,不断提高技术技能水平,适应新一轮科技革命和产业变革的需要。

荣誉属于过去,奋斗才能赢得未来。

# 打造千亿级 新兴产业

我省六部门联合出台

《关于加快发展美丽乡村夜经济的指导意见》

本报讯 记者潘仙德报道 近

日,浙江省农业和农村工作领导小组办公室等六部门联合出台《关于加快发展美丽乡村夜经济的指导意见》。目标是到2022年底,形成一批布局合理、功能完善、特色鲜明、管理规范、乡风浓郁的美丽乡村夜经济精品村和精品线路,把美丽乡村夜经济打造成千亿级新兴产业,争当美丽乡村夜经济的先行省、示范省。

据了解,美丽乡村夜经济是指在乡村夜间发生的,以充分利用农业农村资源为基础,以饮食、住宿、娱乐、购物、游览、体验、健身等为主要形式的消费经济。计划培育100个美丽乡村夜经济精品村,建设100条美丽乡村夜经济精品线路。我省将从“味”“购”“赏”“玩”“养”出发,把美丽乡村夜经济规模做大、特色做精、品牌做强。推动美丽乡村夜“味”更诱人;推动美丽乡村夜“购”更丰富;推动美丽乡村夜“赏”更精彩;推动美丽乡村夜“玩”更多元;推动美丽乡村夜“养”更健康。

我省还将做好优化美丽乡村夜经济空间布局,营造美丽乡村夜经济良好环境,点亮美丽乡村夜经济独特景观,完善美丽乡村夜间经济功能配套。同时,加大人才引进力度,鼓励城市经营人才、大学毕业生、乡贤等参与美丽乡村夜经济发展。

# 单位给我 过91岁生日



莫道桑榆晚,为霞尚满天。昨日,浙江浙勤商业管理有限公司离退休人员管理办公室为91岁的退休职工陆裕华举办了一场幸福满满的生日会。

“小姐妹”围坐一圈,儿子的一个暖心拥抱,单位的真诚祝福……“以前都是家人给我过生日,今天单位给我过生日,真是太谢谢你们了。”看着精心布置的现场,陆裕华格外开心。

一直以来,浙江浙勤商业管理有限公司主动关心、照顾离退休职工,从细微处下功夫,尽心尽力。

而开展为90岁以上离退休职工过生日活动,更体现了浓浓的人文关怀。

记者洪茜婷 摄

